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Titre de l’animation : Villepey, lagune vivante 
 
 

Structure : ADEE 

 

Animateur : Matthieu CRISPI 

 

Etablissement scolaire / ACM : Centre de loisirs de la 

Communauté de Communes Cœur du Var Plaine des 

Maures 

 

Classe ou tranche d’âge : 6 – 11 ans 
 

Lieux :  En centre (Besse-sur-Issole) et sur les étangs de 

Villepey (Fréjus) 

 
 

Date(s) : 21 et 28 février 2013 

 

Type de projet (sortie, atelier..) : Ateliers en centre et sortie 

terrain 

 

Nombre de participants : 17 enfants 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Actions pédagogiques pour un public scolaire ou en ACM 

sur la thématique « Lagunes méditerranéennes et gestion de l’eau » 
Journée mondiale des zones humides 2013 

 

       BILAN DE VOTRE PROJET 
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Objectifs du projet 

Découvrir et comprendre la notion de bassin versant ; 

Comprendre les conséquences des activités humaines d’un bassin versant sur l’équilibre 

écologique d’une zone humide littorale ; 

Découvrir une zone humide lagunaire : les étangs de Villepey. 

 

 

Quelques images… 

   
Légende et crédit photo 1 : Découverte du cordon dunaire 

Légende et crédit photo 2 : Réalisation du bassin versant de l’Argens avec la malette Ricochet 

Légende et crédit photo 3 : Analyse de la laisse de mer à l’embouchure de l’Argens 

 

 

Outils pédagogiques 

Quels outils avez-vous utilisé ? 

Mallette Ricochet, course d’orientation et ateliers de découverte de Villepey. 

Avez-vous développé des outils de communication et/ou de sensibilisation à destination du 

public dans le cadre de votre animation ?                  Oui           Non 

 

 

Déroulement pédagogique 

La séance avait une durée d’un jour. Lors de la matinée en centre, les enfants ont réalisé la 

maquette du bassin versant de l’Argens tel qu’ils l’imaginaient. Puis avec l’animateur et les 

réflexions des enfants, cette maquette a été améliorée en y intégrant la ripisylve et une zone 

humide non construite au niveau de l’embouchure du fleuve. En fin de matinée nous nous sommes 

rendus aux étangs de Villepey pour pique-niquer. L’après-midi, une course d’orientation a été 

proposée aux enfants pour rechercher sur tout le site des indices donnant des informations sur la 

réglementation, la définition d’une zone humide, la fragilité du site et l’importance de le protéger. A 

la fin de cet atelier les groupes ont rencontré un garde du littoral responsable de la gestion du site. 
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Eléments d’évaluation qualitatifs du projet 

Eléments d’évaluation de l’animateur : 

Points positifs : 

Enfants motivés et curieux 

Faible effectif des groupes 

Ateliers proposés  

Séparer la matinée (maquette et notion de bassin versant) avec l’après-midi terrain et découverte 

du lieu 

 

Points à améliorer : 

Pour les enfants, course d’orientation trop courte 

Ne pas se cantoner seulement sur les Esclamandes. 

Le même groupe pour les 2 jours aurait été préférable pour approfondir les notions découvertes et 

plus impliquer les enfants 

 

 

Pour en savoir plus sur l’animation 

E-mail (contact): animation1@adee-paca.fr  

Site web (structure organisatrice) : www.adee-paca.fr  

Lien vers l’animation sur le portail national des zones humides: 

http://www.zones-humides.eaufrance.fr/agir/ejmzh-2013/villepey-lagune-vivante 
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